

国际聚焦

以军地面部队在加沙地带进行“局部行动”
加沙地带死伤人数过万

据新华社 以色列国防军当地时间10月13日晚发表声明说，以军在过去24小时出动一支步兵和坦克部队，在加沙地带进行了“局部行动”。据巴勒斯坦卫生部发布的信息，截至当地时间14日12时，加沙地带死亡人数2215人，受伤8714人。约旦河西岸死亡人数54人，受伤1100余人。

加沙地带再成焦点

以色列国防军13日晚发表声明说，以军在过去24小时出动一支步兵和坦克部队，在加沙地带进行了“局部行动”。声明说，地面部队在行动中“搜查并收集了有利于寻找人质的证据”，打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员，并摧毁包括反坦克导弹发射器在内的部分哈马斯军事设施。

以色列国防军14日早间发表声明说，以军在加沙地带继续连夜发动空袭，一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级成员被打死。当日午后，以军发表声明说，黎巴嫩方面向黎以边境以色列的军事基地发射了多枚迫击炮弹，以军正向黎巴嫩境内发射区域进行还击。

多方呼吁开放紧急人道主义走廊

巴勒斯坦总统阿巴斯13日在约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯时敦促制止以色列对巴勒斯坦人民的侵略，并强调需采取政治行动结束以色列对巴勒斯坦土地的占领，实现和平。他还指出，以色列必须允许向加沙地带开放紧急人道主义走廊，为平民提供医疗用品、水、电和燃料。

巴勒斯坦卫生部长马伊·凯拉14日接受新华社记者电话采访时说，巴勒斯坦卫生部已同国际红十字会协调，争取15日向加沙地带运送一批医疗援助物资。目前，国际红十字会已同以色列达成一致，向加沙地带的医院提供医疗援助和物资。

目击者14日告诉新华社记者，当天有数百名外国公民前往加沙地带和埃及边境的拉法口岸，准备撤离加沙地带。另据消息人士14日透露，埃及方面并未允许外国人通过拉法口岸，除非各方在援助物资进入加沙地带问题上达成一致。目前，外国公民已返回加沙地带南部等候进一步指示。

约旦国王阿卜杜拉二世13日在首都安曼会见到访的布林肯时督促要开放紧急人道主义走廊，并强调有必要加强国际努力以制止加沙地带局势升级，并防止其蔓延到约旦河西岸。他重申有必要创造政治条件以在“两国方案”的基础上解决巴勒斯坦问题，实现公正和全面和平的前景。

布林肯13日到访卡塔尔，与该国官员讨论巴以局势。布林肯在新闻发布会上表示，美国认为以色列有权利甚至义务保护本国公民，但同时敦促以方在军事行动中采取一切可能的预防措施避免伤害平民。

以色列军方13日发表声明，称出于“人道主义”原因，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。挪威外交大臣维特费尔特13日表示，谴责以色列当局封锁加沙地带的行为，这一行为将给当地造成严重的人道主义灾难。维特费尔特还说，挪威将为加沙平民提供7000万挪威克朗（约合637万美元）的紧急人道主义援助。

联黎部队警告黎以边境局势可能失控

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）发言人泰嫩蒂13日晚发表声明，警告黎巴嫩和以色列边境局势可能失控，并呼吁有关方面紧急停火。

据黎巴嫩媒体报道，以色列当晚对黎巴嫩南部村庄进行炮击，造成一名记者死亡，6名记者受伤。泰嫩蒂在声明中对黎以交火造成记者死亡表示悲痛。黎巴嫩总理米卡提和黎巴嫩真主党当天也发表声明，谴责以色列针对记者的袭击行为。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列13日加大对黎南部的攻击力度，对数个村庄进行轰炸。黎巴嫩真主党随后宣布，其武装人员对以色列4个边境地点进行了袭击。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突后，黎巴嫩真主党8日表示，为声援哈马斯和巴人民，其军事组织向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军炮兵随即用重型火炮还击。随后数日，双方相互实施多轮军事打击。



当地时间10月12日，在加沙地带南部城市拉法，一名男子抱着小女孩走在遭以色列空袭的受损建筑中。新华社发

相关新闻

王毅同美国国务卿布林肯通电话

巴以冲突不断升级 面临失控风险

新华社北京10月14日电 10月14日，中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

布林肯介绍了正在访问中东的情况以及美方对当前巴以冲突的立场。王毅表示，巴以冲突不断升级，面临失控风险。中方反对一切伤害平民的行为，谴责一切违反国际法的做法。中方认为，维护自身安全不能以伤害无辜平民为代价。军事手段没有出路，以暴易暴只会造成恶性循环。

王毅指出，当务之急是尽快停火降温，避免加剧人道主义灾难；遵守国际人道法，开辟人道救援通道；支持联合国凝聚国际共识、安理会发挥应有作用。

王毅强调，解决巴勒斯坦问题的根本出路在于落实“两国方案”，建立独立的巴勒斯坦国，实现巴以双方和平共处。没有阿拉伯和以色列两个民族的和解，就没有中东和平。中方呼吁尽快召开国际和会，推动达成广泛共识。

王毅表示，大国在处理国际地区热点问题，应坚持客观公正，保持冷静克制，带头遵守国际法。中方将继续根据习近平主席提出的基本原则推进劝和促谈。美方应切实发挥建设性作用，推动问题尽快回到政治解决的轨道上来。

布林肯表示，美方支持以“两国方案”解决巴以问题，支持联合国为缓解局

势、提供人道救援发挥作用，愿同中方加强沟通协调。

双方还就中美关系简要交换了意见。王毅表示，近期中美陆续开展一系列高层接触，双边关系出现止跌企稳势头，受到两国人民和国际社会欢迎。希望美方同中方相向而行，落实两国元首巴厘岛会晤共识，克服干扰、排除障碍，拉长正面清单，缩短负面清单，切实尊重中方核心利益和重大关切，推动中美关系回到稳定发展轨道。

布林肯表示，美方愿同中方一道，落实拜登总统和习近平主席巴厘岛会晤达成的重要共识，负责任地管理美中关系，推动中美关系保持稳定。

中国代表：推动巴以尽快停火，防止发生更严重人道灾难

据新华社联合国10月13日电 中国常驻联合国代表张军13日在安理会紧急磋商中，针对当前严峻的巴以局势阐述中方立场，呼吁作出一切努力，推动尽快实现停火，防止发生更严重的人道灾难。

张军说，巴以新一轮冲突造成大规模平民伤亡和人道危机。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击，反对一切违反国际法的做法。中方再次呼吁各方保持最大克制，支持作出一切努力，尽快实现停火，防止紧张局势进一步升级，防止战火进一步扩大外溢，对地区和国际安全造成更大冲击。

张军说，武装冲突中保护平民是国际人道法规定的红线。无差别使用武力不可接受，巴勒斯坦和以色列平民都不应该成为攻击的对象。联合国工作人员和人道工作者安全必须得到保障。

张军说，中方对以色列对加沙实施全面封锁、命令加沙北部民众紧急撤离带来的后果表示严重关切。呼吁以色列认真倾听国际社会和联合国秘书长呼吁，停止对加沙民众的集体惩罚，避免人为加剧人道灾难。

张军表示，中方支持就开辟加沙人道走廊展开积极讨论，尽快达成可行安

排，赞赏埃及等有关国家正在作出的努力。中方支持开展外交斡旋，保障被扣押人员人身安全和人道需求，并尽早得到释放，平安回家。

张军指出，解决巴以问题，军事手段不是出路，以暴易暴只会陷入无休止的恶性循环。根本出路在于尽快恢复真正的和谈，实现巴勒斯坦民族的正当权利，实现巴勒斯坦和以色列两个国家和平共处。国际社会在开展危机管控的同时，必须坚持“两国方案”的根本方向，推动凝聚更广泛的共识，并为此制定时间表和路线图。

◀◀上接01版①

比如研行园，经过绿化补栽后，原本黄土裸露、杂草丛生的问题不见了。城管部门还重新对游园空间进行布局，划分歌舞交流广场、健身区和林下休憩空间，满足周边居民不同需求。

道虽远，不行不至；事虽小，不为不成。以精细化管理为主线的攻坚行动中，一处处原本不起眼的墙面也成了城市“风景线”。

西环线、南环线等交通要道周边，原有的围墙上增设了公益广告、绿色围挡，干净清爽成了游客前来株洲的第一印象。

百日攻坚，改善的是民生，凝聚的是民心。这一过程中，“民间高手”们也纷纷加入，形成“共同缔造”的强大合力。全市400余名美术专业师生志愿者们，自发走进天元区花园里社区、芦淞区公园社区等地，开展墙面、配电箱外立面的创意彩绘涂鸦活动，将原本破旧的墙面打造成富有株洲特色的“微景观”，总面积约6300平方米；荷塘区育才路的提质改造工作中，也由周边居民、学校师生共同参与，打造亲子互动网红“打卡点”。

设施提质

城市运行更有序

市政基础设施是城市的“脸面”，不仅

关系城市形象，更直接影响市民生活安全舒适程度。

朝着精细管理的目标，株洲攻坚的脚步一路向前。

芦淞区航空大道（创业一路—创业二路）沿线，过去10余年坑坑洼洼的水泥路，给过往行人车辆造成隐患。铁创旧路面、铺设沥青、压实新路面……“百日攻坚”行动以来，芦淞区通过与多部门协调争取，对这里的人行道、车行道实施大修。如今，过往市民可以惊喜发现，沿线路面焕然一新，恢复了平整顺畅。

不仅如此，该区还试点在沿线的市政排水设施内，加装防落叶截污篮，阻断垃圾杂物进入管道致使道路积水。

“百日攻坚”行动中，我市对城区坑洼破损的人行道、车行道进行全面修复，修缮面积达4.5万平方米。针对井盖安全管理问题，我市还对4728个破损缺失的井盖进行更换和修复。

一步一个脚印，一点一滴变化。随着1029个重难点问题得到圆满解决，城市面貌与功能进一步提升完善，幸福株洲的温度也越来越触手可及。

接下来，我市将继续厚植为民理念，以更大决心、更强力度、更高标准不断提升城市精细化管理水平，“绣”出人民满意的幸福之城！

◀◀上接01版②

以美食为载体，株洲航空嘉年华“接地气，聚人气”，芦淞区董家墩街道南方文体中心成为吃货们的理想之地。航空夜市云集商户80余家，总有满足味蕾的美食。凉风阵阵，把酒言欢，那份专属秋天的惬意扑面而来，也成为市民品味芦淞的美食指南。

今年的航空嘉年华特别之处还在于，把航空和音乐揉为一体。民谣专场、民乐专场、南方好声音专场、品牌时尚秀专场，场场精彩，场场惊艳。不论你是否年轻，只要认为自己年轻，航空音乐节就有你能找到的快乐。

为了活动顺利举行，芦淞区举全区之力，成立了区委书记任第一组长、区长任组长，相关区领导任执行副组长的执行工作领导小组，下设“1办9组”，500余名志愿者全程服务。2条临时“航空嘉年华”公交专线启用，800个停车位免费停放……当本土民谣老炮在舞台纵情唱起《海阔天空》，当乐团带着观众嗨翻全场，当观众跟随舞者一起起舞……“航空音乐会”的名字不断出现在各类社交平台上，这个因航空产业闻名于世的中心区，再次迎来了“高光”时刻。

脱胎于中心商圈力证“1+1>2”

穿过中心广场文艺路、老武装部路两条巷子，一个“楼宇经济+网红街巷”的新业态，正在芦淞区新锐崛起。“1+1=2”是常识。刚刚过去的中秋国庆假期，芦淞区却正在做一道“1+1>2”的试验题。

彩色涂鸦狗墙、街头艺术站、古着店、独立书屋……走进文艺巷，白天，网友们在狗狗墙自拍，游客悠闲游览；夜幕降临，装饰灯笼亮起后犹如点点繁星，大家与亲友结伴夜游，在颇具特色的门店里消费购物，流连忘返。

本次航空嘉年华活动，秉持“航空+”理念，与服饰、文化旅游、白关丝瓜等产业紧密联系，芦淞区精心策划芦淞市场群品牌服饰广场秀、“芦淞晓月”中秋游园会等活动，文艺巷成为株洲新晋网红。株百、大汉悦中心、王府星mall、芦淞市场群等等，原本都是中心商圈麾下“小弟”，刚过去的中秋、国庆假期，一条文艺巷如同哑铃的横杠，借流量优势，将南北楼宇和街区有机串联，中心商圈和文艺巷一荣俱荣“哥俩好”。

大数据显示，活动期间，芦淞市场群客流量达100万人次，恢复到疫情前峰值水平，其中50%为异地消费者，零售额达15亿元（不含批发），为去年同期的3倍；文旅消费一直延续到株洲中心广场及周边，株百实现销售额6000万元，大汉悦中心实现销售额1210万元，王府星茂实现销售额1200万元，分别同比增长2.5%、13.2%、4%，钟鼓岭夜市营业额达100万元，星级酒店入住率达70%以上，餐饮门店一位难求。

文化和城市正在互为成就。株洲航空嘉年华，在这个秋天展现了特殊的魅力，它的成功给我们带来了启示，每个城市都有自己的独特魅力。应该用心挖掘、巧妙包装、把握流量，从而打造出引人注目的城市IP。

证监会：

阶段性收紧融券和战略投资者配售股份出借

新华社北京10月14日电 证监会14日宣布，为进一步加强融券业务逆周期调节，根据当前市场情况，对融券及战略投资者出借配售股份的制度进行针对性调整优化，在保持制度相对稳定的前提下，阶段性收紧融券和战略投资者配售股份出借。

证监会信息显示，融券端，将融券保证金比例由不得低于50%上调至80%，对私募证券投资基金参与融券的保证金比例上调至100%，发挥制度的逆周期调节作用。同时督促证券公司建立健全融券券源分配机制、穿透核查机制和准入机制，加强融券交易行为管理。出借端，根据有关法规规定可以对战略投资者配售股份出借予以调整，为突出上市公司高管专注主业，取消上市公司高管及核心员工通过参与战略配售设立的专项资产管理计划出借，适度限制其他战略投资者在上市初期的出借方式和比例。同时，证监会将加大对各种不当套利行为的监管，扎紧扎牢制度篱笆，进一步加强监管执法，对各种违规行为，发现一起，查处一起，从严从重处罚。

证监会表示，将持续强化融券业务监管，及时总结评估融券机制运行效果，并根据市场情况适时调节，更好发挥融券机制的积极作用。

俄总统普京：

共建“一带一路”倡议十年间取得积极成功进展

新华社莫斯科10月13日电 据俄罗斯总统网站13日消息，俄总统普京当天在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克说，共建“一带一路”倡议提出十年来取得了积极成功的进展。

普京当天结束对吉尔吉斯斯坦正式访问并出席独联体国家元首理事会会议后回答媒体提问时作出上述表态。

普京说，俄方有意愿“大欧亚伙伴关系”、欧亚经济联盟同“一带一路”倡议对接，以实现共同的发展目标。

普京说，俄中双边关系正在不断发展，今年两国贸易额将突破2000亿美元。金融合作是两国主要发展方向之一，双方将进一步推广本币结算。此外，两国在高科技和能源领域合作前景广阔。

镜观中国

拍张CT看5亿多年前的化石长啥样



这是一张拼版照片，左边为不同生长时期的迷人林乔利虫化石，右边为云南大学古生物研究院研究员刘煜团队拍摄的迷人林乔利虫不同方位的CT片（10月11日摄）。

10月11日是国际化石日。在云南大学古生物研究院，研究员刘煜带领着一个青年科学家团队运用显微CT断层扫描等先进技术给5亿多年前的古生物化石拍CT片。这一过程如同医院给病人拍CT一样，让X光穿透石头，对化石进行360度全方位无损扫描，再经计算机处理得到接近完整的三维信息。这些先进技术手段的运用在增加信息获取量的同时，又能最大限度确保化石完整性，减少对化石的破坏。

稻浪飘香迎丰收



近日，在辽宁省灯塔市禾谷茂源水稻种植专业合作社，农民在晾晒收获的水稻（无人机照片）。

秋日渔耕图



10月11日，在山东省荣成市爱伦湾海洋牧场生态养殖区，渔民驾驶渔船、舢板出海作业（无人机照片）。新华社发